

Екатеринбург	Ирбит	К. Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+11 +12 Ю, 2-4 м/с	+11 +16 Ю, 2-4 м/с	+11 +15 Ю, 2-3 м/с	+10 +13 Ю, 3-5 м/с	+11 +13 Ю, 2-4 м/с	+9 +13 Ю, 2-4 м/с

Рассвет, озарённый кровью?

Принятию нового Основного закона, по которому сегодня живёт Россия, предшествовали трагические события

Леонид ПОЗДЕЕВ

Ровно 25 лет назад, 4 октября 1993 года, в Москве по приказу своего Верховного главнокомандующего военнослужащие Российской армии штурмовали Дом Советов, в котором находился Верховный Совет РФ. Кадры обстрела здания из танков и возникшего в нём сильного пожара облетели тогда весь мир.

К трагическим событиям привёл политический кризис, вызванный тем, что после распада СССР в 1992 году Президент России Борис Ельцин инициировал проведение ряда экономических и политических реформ, против которых выступило большинство депутатов тогдашнего, обладавшего большими полномочиями, парламента страны – Верховного Совета РФ.

21 сентября 1993 года Борис Ельцин издал указ о поэтапной конституционной реформе и роспуске Верховного Совета РФ. Однако по действовавшей тогда Конституции у него не было таких полномочий, поэтому депутаты и их спикер Руслан Хасбулатов выполняли указ отказались, проголосовав, в свою очередь, за прекращение полномочий самого президента. В поддержку Верховного Совета выступил вице-президент Александр Руцкой, а Борис Ельцин поддержали вице-премьеры и глава с Виктором Черномырдиным и мэром Москвы Юрий Лужков.

После этого в Думе Советов отключили связь, электричество и водоснабжение, здание оцепила милиция и военизированные внутренние войска. Депутаты Верховного Совета оказались заблокированными в здании, покидать которое не желали, но 3 октября их сторонники собрались на митинг на Октябрьской



Октябрь 1993 года в Москве

площади, затем двинулись к Дому Советов и разблокировали его. Александр Руцкой призвал их штурмовать мэрию Москвы и телецентр «Останкино». Здание мэрии демонстранты захватили, но их попытка проникнуть в телецентр закончилась трагедией. Телецентр охранял отряд спецназа МВД «Витязь», один из бойцов которого погиб при невыясненных до конца обстоятельствах. После этого началась перестрелка между бойцами «Витязя» и находившимися в толпе вооружёнными людьми, что привело к гибели десятков людей – демонстрантов, военнослужащих, журналистов и случайных прохожих.

Утром 4 октября по приказу Бориса Ельцина началась штурм Дома Советов, а днём его защитники прекратили сопротивление и стали массово выходить из здания. Ру-

слан Хасбулатов и Александр Руцкой были арестованы. Сведения о количестве погибших разнятся. Считается, что вокруг здания Верховного Совета России погибло более ста человек.

7 октября было объявлено Днём траура, а спустя два месяца, 12 декабря, в стране прошёл референдум, утвердивший новую Конституцию страны. Разработанный при активном участии выдающихся правоведов-уральцев Сергея Алексеева и Вениамина Яковлева новый Основной закон Российской Федерации учредил взамен распущенного Верховного Совета двухпалатное Федеральное Собрание и значительно расширил полномочия Президента России, устроив саму возможность вооружённого противостояния двух основных ветвей государственной власти.

МНЕНИЯ

Андрей РУСАКОВ,
директор Центра европейско-азиатских исследований:

– Конституционный кризис 1993 года возник по двум причинам. Главным корнем всех проблем было несовершенство законодательной системы постперестроенного времени.

Попытка сделать калку с американской системы с президентом, вице-президентом и парламентом, но без соответствующего понимания, на неподготовленной почве, не сработала. Например, в Соединённых Штатах Америки вице-президент по большей части играет декоративную роль, у нас же его пытались наградить властными полномочиями.

Предполагалось, что Александр Руцкой уравновесит фигуру Бориса Ельцина, но по факту он всё себя как второй президент, позволяя политические заявления и решения и нередко ругал собственного руководителя.

Свои политические амбиции имел и председатель Верховного Совета Руслан Хасбулатов. В итоге было совершенно непонятно, кто же всё-таки руководит государством, и не было органа, который мог бы расудить участников по обе стороны баррикады. В самой же Конституции полномочия властей прописывались весьма обтекаемо. И, ссылаясь на один и те же положения, разные люди их толковали по-разному.

Второй вопрос – моральный. Добившись долгожданной независимости, руководители страны не сразу поняли, что с этой независимостью делать. Люди, которые добивались смены государственного строя, получили власть, из-за амбиций не смогли поделить её между собой.

Думаю, договориться они не смогли ещё и потому, что политические убеждения у всех игроков были совершенно разными, они не были консолидированы в рамках одной политической силы. Вместо политических партий, которые предлагают свои модели социально-экономического развития, были отдельные люди со своими идеями, притом обладающие политическими полномочиями.

Рано или поздно конфликт должен был закончиться, хотя всё могло бы сложиться менее трагично. Но участники были настроены стрелять «до последнего патрона». После этого в России была окончательно дискредитирована идея парламентской республики, и стало ясно, что все попытки построить парламентскую демократию оказались не более чем иллюзией.

Алексей ВОРОБЬЁВ,
экс-председатель правительственной комиссии Свердловской области:

– Во-первых, я думаю, история ещё не настолько далеко ушла, чтобы давать оценки этим событиям. 25 лет, конечно, большой срок, но в развитии государства и общества – это миг. Во-вторых, конечно, в тот период шла ломка всех основ конституционного строя страны и общества: политической, экономической системы, социальной, правовой. Она у нас, к сожалению, приняла форму непримиримого противостояния. Истоки этого лежат, на мой взгляд, не только в том обществе, от которого страна уходила. Но и субъективные факторы, очевидно, играли немалую роль...

В правовой системе было заложено основание о полновластии Советов, а не принцип разделения властей. И воспитанная десятилетиями концепция «Советы всё решают» вошла в противоречие с принципом, который только начал формироваться. И не нашлось в обществе и государстве структуры, которая могла бы этот конфликт разрешить. Хотя, надо отметить, особую роль на тот момент сыграла деятельность Святейшего Патриарха **Алексия Второго**. Мы должны быть ему благодарны.

В-третьих, противостояние законодательной и исполнительной власти привело к пониманию того, что принцип разделения властей должен быть закреплён в Конституции. Должен быть руководитель в стране, который бы при возникновении конфликтов в будущем обеспечивал согласование интересов законодательной и исполнительной власти. В результате появилась статья Конституции России о Президенте, и его основное полномочие – обеспечивать согласованное взаимодействие ветвей власти. И то противостояние, которое произошло 25 лет назад, было учтено в Основном законе нашего государства. А Президент страны и политические партии в конечном счёте пришли к согласованному мнению. Я очень сожалею, что этот конфликт произошёл. Но главное, что он закончился и не развился в гражданскую войну.

Виктор ШЕПТИЙ, первый заместитель председателя Законодательного собрания Свердловской области, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия»:

– Во время тех событий я был во Владикавказе – принимал участие в погашении остинго-ингушского конфликта и тяжело воспринял



Андрей РУСАКОВ



Алексей ВОРОБЬЁВ

известие о том, что в столице нашей родины происходит расстрел Белого дома: ведь борьба с терроризмом и сепаратизмом, а в это время страна раскалывается изнутри.

У жителей и руководителей страны уже была «прививка» после путча 1991 года и чёткое понимание: нельзя допустить того, чтобы это противостояние перешло в гражданскую войну. Горжусь тем, что мои коллеги из подразделения «Альфа» внесли большой вклад в разрешение конфликта, выступили переговорщиками между противоборствующими сторонами.

Эта череда трагических событий преподала важный урок для страны и привела к серьёзным изменениям в законодательстве, которые призваны пресекать даже малейшие попытки нарушить целостность нашего государства.

Павел КРАШЕНИННИКОВ, председатель комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству:

– Очевидно, что это было революционное событие, хотя революцией я его назвать не могу. Оно ускорило процесс изменения государственного строя. Мы знаем, что у нас перед этим была «война законов», после распада Союза был конфликт между высшими органами власти. Конечно, сложности накапливались, и требовалось принятие нового Основного закона.

Осенью 1993 года подготовка новой Конституции уже шла, было проведено несколько совещаний. Понимая, что ситуация будет меняться, консервативные силы, которые были против изменений, устроили своего рода неповиновение президентской власти. Не буду давать правовую оценку расстрелу – я наблюдал всё это вживую, с последнего этажа Главного управления жилищной политики, где тогда работал. Событие для страны и общества было тяжёлым. В Москве это ощущалось очень сильно: шла стрельба, действовали провокаторы.

Это было то событие, после которого у нас в стране всё перевернулось. Верховный Совет прекратил своё существование, был издан указ о выборах в Госдуму. Был проведён референдум, в соответствии с которым была принята новая Конституция. Нам нужно всё это помнить и извлекать из этого урока, чтобы идти эволюционным, а не революционным путём.

Записали **Ольга КОШКИНА, Елизавета МУРАШОВА**

P.S. «Областная газета» также обратилась за комментарием к первому и единственному Государственному секретарю РСФСР **Геннадью Бурбулку**, который в начале 90-х годов считался ближайшим соратником Бориса Ельцина. Несмотря на то что он сначала пообещал поговорить с журналистами, на повторные звонки так и не ответил.

Партийные лидеры регионов Урала провели совет в Екатеринбурге

Леонид ПОЗДЕЕВ

Итоги региональных и муниципальных выборов, прошедших в единый день голосования 9 сентября, обсудили 2 октября в Екатеринбурге участники очередного заседания совета политических партий при полномочном представителе Президента России в Уральском федеральном округе.

ЕСТЬ ПАРТИЯ-ПОБИДИТЕЛЬ, НО НУЖЕН ДИАЛОГ СО ВСЕМИ. Открывая заседание, **Николай Цуканов**, для которого встреча в таком формате с региональными партийными лидерами стала первой после его назначения на должность полпреда главы государства в УрФО, отметил, что, по его мнению, на Урале сложилась зрелая партийно-политическая система. Здесь представлены все 64 зарегистрированные в России партии, а четыре парламентские партии,

фракции которых созданы в Государственной думе РФ, имеют своих представителей и в законодательных органах власти всех субъектов РФ, входящих в УрФО. Это, по словам полпреда, обеспечивает устойчивость политической системы в регионах, что и показали итоги прошедших 9 сентября выборов.

На заседании отмечалось, что успешнее прочих партий на выборах 9 сентября выступили единороссы. По словам секретаря межрегионального координационного совета «Единой России» в УрФО **Ивана Капшки**, всего 9 сентября в регионах Урала разыгрывалось 1 199 депутатских мандатов, из которых 968, или 83 процента, достались кандидатам от его партии.

Однако Николай Цуканов напомнил о необходимости выстраивания конструктивного диалога региональных и местных отделений всех партий с органами государственной власти и муниципального

управления для преодоления возможных межпартийных и внутрипартийных конфликтов, которые мешают спокойно выполнять поставленные Президентом страны задачи.

ВЫСОКОКОНКУРЕНТНЫЕ ВЫБОРЫ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ. Одним из положительных примеров на заседании совета были названы выборы гордумы административного центра Свердловской области, где конструктивный диалог в ходе предвыборной кампании 2018 года привёл к успешному преодолению причин возникновения подобных конфликтов.

По словам секретаря Свердловского регионального отделения «Единой России» **Виктора Шептия**, на нынешних выборах в гордуму столицы Урала для всех политических партий были созданы абсолютно равные условия, тем не менее единороссы смогли улучшить свой ре-

зультат по сравнению с выборами 2013 года на три процента. «Так что почва для внутрипартийных конфликтов сейчас у нас точно нет», – заявил он.

Показательно, что за предложенного «Единой Россией» кандидата в мэры города единогласно проголосовали депутаты всех представительных в городской думе партий.

Тем не менее полпред назвал равновесие, сформированное после выборов в Екатеринбургской гордуме, хрупким и призвал его сохранить. «Одно дело – спор программ на выборах, другое – когда речь идёт о приватизации имущества или комплексной застройке. Это можно обсуждать, но максимально открыто, предельно прозрачно. Неважно, какая партия доминирует», – подчеркнул он.

Но с тем, что прошедшие в этом году выборы в Екатеринбургскую городскую думу стали одними из самых высококонкурентных из всех про-

шедших в УрФО, на заседании никто не спорил.

Николай Цуканов назвал выборы в столице Урала успешными и пожелал депутатам нового состава Екатеринбургской городской думы оправдать то доверие, которое им оказали люди, а также обратить внимание на необходимость выстраивания эффективного взаимодействия с новым главой Екатеринбургского **Александром Высокинским**.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМЫ? РЕШАЙТЕ ИХ! Присутствовавшие на совещании у полпреда представители КПРФ и ЛДПР в своих выступлениях высказали немало критики и в адрес организаторов выборов. Особенно в Тюменской и Курганской областях, Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах, представители которых более всего жаловались на предполагаемое использование административного ресурса и

даже возможный подкуп избирателей. Большинство выступавших критиковало также действующую систему муниципального фильтра на губернаторских выборах и призывали вернуть прямые выборы мэров крупных городов.

Выслушав эту критику, Николай Цуканов посоветовал оппозиционным партиям более активно участвовать в избирательных кампаниях, добиваться избрания своих депутатов в законодательные органы всех уровней и самим решать эти проблемы. Привёл в пример победу двух кандидатов от ЛДПР на региональных выборах, несмотря на наличие муниципального фильтра.

Полпред предложил также партийцам активнее взаимодействовать с региональными и муниципальными властями в работе по совершенствованию законодательства о местном самоуправлении.

Активисты ветеранских организаций получили подписку на «Областную газету»

Депутат Госдумы от Свердловской области **Сергей Бидонько** подписал на «Областную газету» 240 свердловчан. Карты лояльности, которые позволяют ежедневно получать в свои почтовый ящик наше издание и пользоваться различными бонусами, в ближайшее время передадут активистам ветеранских организаций на территории избирательного округа депутата.



Самое большое количество – 40 карт лояльности для подписки на газету в 2019 году уйдут в Североуральск, по 30 карт лояльности получат активисты ветеранских организаций из Красноуральска, Табь и Качканара. В следующем году регулярно получать «Областную газету» будут в Нижней Туре, Гарях, Сосьве, Табо-рах, Махнёво, Верхней Салде, Нижней Салде и ЗАТО Свободный. Напомню, год назад Сергей Бидонько подписал на «Областную газету» 200 свердловчан – жителей Ивделя, Североуральска, Волчанска, Карпинска, Серова, Красноуральска и Верхотурья. Как рассказал «Областной газете» сам депутат, ветеранские организации остались подарком довольны.

Елизавета МУРАШОВА

Журналистам рассказали о привилегированных категориях призывников

Леонид ПОЗДЕЕВ

Обладателям водительских удостоверений категорий C, D и E сегодня предоставляется своеобразная привилегия – возможность выполнять свой воинский долг в тех местностях, откуда они призываются на военную службу. Об этом рассказал на встрече с журналистами начальник организационно-мобилизационного управления штаба Центрального военного округа генерал-майор **Александр Линьков**.

Водители – в особой цене

Брифинг был посвящён накануне 1 октября осеннему призыву граждан на военную службу. По словам генерала, сегодня в армии, в том числе в соединениях и частях ЦВО,

проходит службу по контракту вдвое больше солдат и сержантов, чем по призыву. Впрочем, как уточнил Александр Линьков, сержантов по призыву сегодня в армии нет вообще, так как все младшие командирские должности укомплектованы контрактниками.

Нехватки желающих стать профессиональными военными в стране сегодня нет, и комплектование практических всех видов и родов войск контрактниками проходит успешно. Лишь на водительские должности, призвали генерал, привлечь молодых людей следует по контракту сегодня всё сложнее. Армии особенно нужны водители с правами категорий C, D и E, но их обладателям на гражданке предлагают куда более выгодные условия... Поэтому сегодня в Вооружённых силах особенно внимательно следят, чтобы призывники с таки-

ми водительскими правами не попадали служить на другие, не связанные с управлением колёсной техникой, должности. Вот и создают для них преференции в виде возможности прохождения службы недалеко от дома...

В такую роту просто так не попадёшь...

В целом же в связи с ростом укомплектованности армии контрактниками число призываемых на военную службу молодых людей в нашей стране сокращается год от года. Нынешней осенью солдатский строй пополнят 132,5 тысячи россиян, достигших призывного возраста, хотя ещё пару лет назад в это время года призывали более 150 тысяч. Из регионов, территориально входящих в ЦВО,

будут призваны 57 тысяч ребят, в том числе с территории Свердловской области – чуть менее 3,5 тысячи. Служить они будут во всех видах и родах войск, но более всего – в Сухопутных войсках.

Традиционно и Президентский полк получает из ЦВО значительное пополнение – военкоматы округа уже отбрали туда около двухсот лучших призывников, из которых 15 – жители Свердловской области.

Персональный набор идёт и в некоторые другие воинские части. Так, 92 призывника из регионов ЦВО отправятся на научные, а 63 – в спортивные роты Минобороны РФ. Ещё 11 человек будут вести поисковые работы на местах бов Великой Отечественной войны и устанавливать имена числителей пропавшими без вести советских воинов в 90-м от-

дельном поисковом батальоне Западного военного округа.

К сожалению, ответить на вопрос о том, сколько призывников из Свердловской области будут служить военными учёными, спортсменами и поисковиками, генерал не смог. По его словам, отбор в спортивно-поисковые роты осуществляет руководство ЦСКА, а в научные роты и в поисковый батальон – соответствующие центральные управления Минобороны, направляющее в военкоматы по фамильным спискам нужных им призывников.

Уклонистов – единицы

На вопросы журналистов о тех, кто пытается уклониться от призыва, начальник оргмобуправления округа отвечал более подробно. По его словам, количество таких ре-

бят только за последние два года снизилось в полтора раза, и такая тенденция наблюдается уже на протяжении нескольких лет. Мало того, в последние годы нередки случаи, когда признанные негодными к службе по состоянию здоровья молодые люди, как выразился генерал, «принимали меры к улучшению своего здоровья, и через несколько месяцев сами просят их переосвидетельствовать и призвать в армию».

Тем не менее 280 человек в этом году выбрали альтернативную службу, а за уклонение от военной службы в начале года в округе было возбуждено 38 уголовных дел. Но в сравнении с общим количеством призываемых – около 60 тысяч человек весной и 57 тысяч осенью – это действительно мизерная цифра.

Свердловский избирком разрешил пяти партиям избираться в Заксобрание без подписей

Избирательная комиссия Свердловской области утвердила список политических партий, которым не нужно собирать подписи избирателей на выборах в региональное Законодательное собрание. В перечень попали пять партий. Как сообщает пресс-служба областного избиркома, в списке значатся «Единая Россия», ЛДПР, КПРФ, «Справедливая Россия» и «Яблоко». Кандидаты и списки кандидатов от этих партий считаются поддерживаемыми избирателями и не требуют сбора подписей на выборах депутатов Законодательного собрания Свердловской области. Напомним, как ранее сообщила «Областная газета», довыборы в Законодательное собрание Свердловской области пройдут в единый день голосования 8 сентября 2019 года.

Валентин ТЕТЕРИН

ПОНЕДЕЛЬНИК (8 Октября)

07.35, 08.07, 08.35 Вести-Урал
09.00 Вести
09.15 Утро России
09.55 О самом главном (12+)

21.10 Вести конного спорта
21.25 Хоккей. КХЛ. «Динамо» (Москва) - «Торпедо» (Нижний Новгород). Прямая трансляция
23.55 Новости
00.00 Новости. Екатеринбург (16+)

05.35 «Жить вкусно» с Джемми Оливером (16+)
06.00 Настроение
08.10 Драма «РУССКОЕ ПОЛЕ»
10.00 Д/Ф «Инна Макарова. Предсказание судьбы» (12+)

ВТОРНИК (9 Октября)

05.00 Доброе утро
09.15 Сегодня
09.55 Модный приговор (12+)
10.55 Жить здорово! (16+)

18.00 Мелодрама «ЛЮБОВЬ НАДЕЖДЫ» (16+)
18.15 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)
19.00 Вести
19.15 Утро России

СРЕДА (10 Октября)

07.35, 08.07, 08.35 Вести-Урал
09.00 Вести
09.15 Утро России
09.55 О самом главном (12+)

21.15 Футбольное обозрение Урала
21.25 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - «Локомотив» (Ярославль). Прямая трансляция
23.55 Футбол. Товарищеский матч. Италия - Украина. Прямая трансляция

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... (16+)
08.35 «Жить вкусно» с Джемми Оливером (16+)
09.00 Настроение
09.15 Утро России

ЧЕТВЕРГ (11 Октября)

05.00 Доброе утро
09.15 Сегодня
09.55 Модный приговор (12+)
10.55 Жить здорово! (16+)

18.00 Мелодрама «ДОМИК У РЕКИ» (16+)
18.15 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)
19.00 Вести
19.15 Утро России



Военные ветераны-уральцы возложили цветы к памятнику вождю вьетнамского народа Хо Ши Мину

Первыми на помощь Вьетнаму пришли уральские ракетчики

Станислав БОГОМОЛОВ

В конце сентября делегация ветеранов Вооружённых сил из Свердловской области побывала в дружеском визите во Вьетнаме. В принципе, военные ветераны и раньше дружили и бывали друг у друга в гостях, но на какое-то время связь прервалась и возобновилась в этот год.

В начале мая вьетнамские ветераны побывали в Екатеринбурге. Самое большое впечатление на них произвёл праздничный военный парад 9 Мая, но и экспозиция музея в Доме офицеров, возложение цветов к памятнику маршалу Жукову, приём у губернатора не оставили равнодушными.

А в сентябре группа из семи свердловских ветеранов, в том числе и участников войны Вьетнама с США, нанесла ответный визит. В Ханое они оказались в кругу друзей, и им было что вспомнить. Ведь первыми на помощь вьетнамским военным, когда начались массированные бомбардировки, пришли в 1965 году офицеры и солдаты 4-й отдельной армии ПВО страны на Урале.

Как вспоминает председатель «вьетнамской» организации военных ветеранов Валерий Скоряк, вначале добиралась с техникой по железной дороге во Вьетнам через Ки-

тай. Но у этих стран оказалась разная ширина колеи, приходилось менять колёсные пары. Позже стали доставлять технику и людьми морем через Владивосток и Хайфон.

В первом же воздушном бою ракетчики сбили четыре американских самолёта. Сейчас уже не секрет, что вьетнамцы не сразу овладели сложной техникой, и поначалу евали наши специалисты. Ракетные атаки для американцев стали полной неожиданностью. Всего во Вьетнаме было сбито более 4,5 тысячи самолётов. Но примерно половину их сбита зенитной артиллерией из 75-миллиметровых пушек. Дело в том, что ракеты комплекса С-75 доставали самолёты на значительной высоте, и тогда американцы стали летать на бомбёжки на малых высотах, и их успешно сбивали уже зенитно-артиллеристы. Вопреки известному заблуждению, советские лётчики в воздушных боях почти не участвовали.

Конечно, кроме разговоров и воспоминаний с соратниками, были официальные встречи. Ветеранов-военных пригласил на приём заместитель Генерального штаба Народной армии Вьетнама генерал-майор Нго Минь Тиен, председатель общества ветеранов войны генерал-лейтенант Нгуен Ван Дао.

«Каждый восьмой житель Израиля говорит по-русски»

Особенность еврейской культуры в том, что это смешение многих национальных мотивов

Наталья ДЮРЯГИНА

В минувшие выходные в Екатеринбурге завершился III Фестиваль современной еврейской культуры. Среди гостей уральской столицы была и атташе по культуре государства Израиль в России Анна Кейнан, с которой корреспонденту «Область» удалось пообщаться.

— В Екатеринбурге прошёл уже третий Фестиваль современной еврейской культуры. В чём её особенность?

— Сегодня её можно назвать смешением традиционной еврейской и других культур. Когда 70 лет назад возникло государство Израиль, каждая диаспора с переездом привнесла новые элементы культуры, которыми уже пропиталась на прошлом месте жительства. Так что современная израильская культура — это сочетание иеменских, украинских, белорусских, русских и других мотивов. Важно, что государство не стало выработать новый прототип израильской культуры, а дало возможность развиваться имевшемуся культурному наследию. Эта культура яркая, тёплая и самобытная, как сам Израиль, и здорово, что многие могут ассоциировать себя с ней.

— Фестиваль современной еврейской культуры — одно из средств сближения с этим удивительным народом. Это инициатива Екатеринбургского еврейского культурного центра «Менора», а что делает для популяризации израильской культуры Посольство Израиля в России?



На посту атташе по культуре государства Израиль в России Анна Кейнан будет ещё два года

— Мы активно поддерживаем продвижение израильской современной культуры в Россию, и на Урал в том числе. Например, Екатеринбургский театр оперы и балета не раз приглашал израильских артистов, и в середине октября они примут участие в «Урал Опера Балет Фесте». Хотим продолжать сотрудничество с Уральской индустриальной биеннале и наладить взаимодействие с площадкой Ельцин Центра. В Москве недавно завершился 17-й фестиваль израильского кино, эхо которого прозвучало и в рамках Фестиваля современной еврейской культуры.

— Как вы считаете, насколько глубоко взаимопонимание культур наших стран?

— Связывает многое. Корни выдающихся израильских политических лидеров, деятелей культуры, можно сказать, выросли из русской земли. Даже знаменитый национальный театр Габима в Израиле был основан в Москве, а Евгений Вахтангов стал его

первым руководителем. А русская литература и её авторы — важная составляющая израильской культуры. И, конечно, вся русская диаспора в Израиле знает Бажова, семью Романовых, Уральские горы и Екатеринбург. Есть и музыкальные группы из русских ребят, которые рассказывают о России через своё творчество и привносят в израильскую музыку элементы русской культуры.

— В Израиле сегодня из восьми миллионов населения проживает более миллиона русскоязычных евреев, среди которых есть и уральцы. Чем россияне привлекают Израиль?

— Каждый восьмой житель Израиля говорит по-русски. Это просто выходит из России, которые пожелали вернуться на свою историческую родину по зову сердца или другим причинам. Но, возможно, дело и в самом Израиле, который привлекает уровнем развития как в культуре, так и в здравоохранении, образовании и многом другом.

— Что даёт нашим странам развитие экономических, научных и культурных связей?

— Много русскоязычных евреев сегодня проживает в Израиле, как и евреев — в России, и разорвать этот человеческий мост отношений, культурный, менталитет, родственные и дружественные связи невозможно. Израиль часто освещается в СМИ в узкой тематике конфликта и военных действий, и может сложиться впечатление, что это всё, что там происходит. Поэтому сотрудничество наших стран в области культуры помогает понять, что Израиль многогранен.

— Часто приходится ездить в командировки по России и другим странам по работе?

— Не очень: работа в Москве носит интенсивный характер, поэтому поездка в Екатеринбург — первая на этой должности для меня. Даже в Израиле не была за последний год. Быть атташе по культуре — большая честь и для меня определённый вызов.

— Анна, вы уже были в Екатеринбурге?

— Да, но только в советское время, когда он ещё был Свердловском: у меня здесь тётя и дядя, с которыми мне удаётся повидаться спустя более 20 лет. За это время многое изменилось, и мне нравится, в какой развитый город превратилась уральская столица. Фестиваль современной еврейской культуры стал хорошим поводом для приезда в Екатеринбург.



Все действия в клипе пожилая пара выполняла самостоятельно

«Радоваться жизни можно в любом возрасте»

Наталья ДЮРЯГИНА

Клип екатеринбуржцев на песню «Пообещай» для известной грузинской группы Mgzavrebi победил на iPhone Film Festival, куда поступают работы, снятые на мобильные телефоны. Как считает режиссёр фильма Иван СОСНИН, клип прежде всего привлекает своим сюжетом: влюблённая пожилая пара сбегает из дома престарелых и начинает просто радоваться жизни.

— С ребятами из Mgzavrebi я познакомился благодаря Сахе Гагарину из «Сансары», с которым мы давно общаемся. Он написал и подарил им слова песни «Пообещай», а они решили попросить нас снять клип на неё.

— Как родился сюжет клипа?

— Нам нужно было снять какое-то путешествие и любовную историю, но мы подумали, что делать клип про влюблённую молодую пару банально. Поэтому взяли пожилую пару, которая сбегает из дома престарелых к морю и совершает разные маленькие глупости, радуясь жизни, и весело проводит время. В словах песни нет ничего, что указывает на возраст героев, но строка «Ты пообещай, что будешь жить» натолкнула на идею, которую мы и воплотили.

— То есть клип стал таким манифестом оптимистической жизни?



СЮРИН КЛИПА «ПОБЕДА» - MZGAVREBI

— Да, мы хотели показать, что смотреть мир и радоваться жизни можно в любом возрасте. У нас есть какой-то стереотип, что пожилую человеку лучше сидеть дома, получать пенсию и смотреть телевизор, в то время как в большинстве европейских и азиатских стран пенсионеры очень активны и много путешествуют. И этим клипом мы призываем всех наших бабушек и дедушек, у которых есть силы и средства, не замыкаться в себе и не бояться выглядеть неправильно, отправившись в путешествие и наслаждаясь каждым его мгновением.

— Как проходили съёмки?

— Сняли всё в Сочи буквально за три дня, но перед этим провели кастинг в Москве на роль главных героев. Ими стали москвичи Любовь и Роберт, которым за 80. Они впервые познакомились на съёмках, но сдружились и сами выполняли все действия клипа: бегали, прыгали, плавали, танцевали, ездили на машине. Работать с утра до ночи было тяжело, что-то снимали по несколько дублей, но, глядя на наших героев, кото-

рые мужественно переносили съёмку, мы и сами заряжались силами.

— Любопытно было попробовать снимать клип на смартфон?

— Да, это стало первой работой нашей команды в таком формате, и мы согласились на него, потому что хотели попробовать себя в чём-то новом. Конечно, видео с телефона не дотягивает до качества профессиональной камеры, но Интернет сейчас сжимает качество видео, поэтому оно не так важно. Зато смартфон очень лёгкий, и с ним можно перемещаться как и куда угодно, не таская с собой кучу техники.

— Чем, на ваш взгляд, можно объяснить успех клипа «Пообещай»?

— Думаю, это связано с сюжетом. Это просто хорошие персонажи и душевная история, которую может посмотреть широкий круг зрителей и получить до пенсионеров и зарисовать положительными эмоциями. Многие клипы сегодня отличаются узкой направленностью и негативом, а людям не хватает доброго контента, поэтому наш клип и получился довольно успешным. Мы сначала и не думали представлять его на конкурсы, а теперь награда на iPhone Film Festival стала уже пятой: ролик отмечен на разных фестивалях музыкальных клипов и мобильного кино в России, Америке, Белоруссии, Румынии.

Двое из троих Героев России награждены посмертно...

Станислав МИЩЕНКО

Вчера в Уральском государственном экономическом университете состоялась встреча уральских студентов с Героями России. Восемь человек, отмеченных за свои подвиги и отгугу высшим государственным званием, рассказали молодым ребятам о том, что героем может стать каждый. И не только в бою, но и в жизни.

Дом культуры УрГУЭУ с трудом вместил в себя около 800 студентов из четырнадцати вузов Екатеринбурга, колледжа имени И. Ползунова и Екатеринбургского суворовского военного училища. Для тех, кому не хватало мест, даже поставили скамейки в проходах актового зала. Большинство молодых ребят, среди которых в основном были первокурсники, пришли на встречу с Героями России вполне осознанно.

— Я впервые на такой встрече, — рассказала Гузаль Хакимова, студентка УрГУЭУ. — Моя группа пришла сюда почти в полном составе. Мне интересно было познакомиться с Героями России, задать им вопросы и узнать для себя что-то новое. Особенно меня привлекает космос: я не думаю, что когда-нибудь туда попаду, поэтому с радостью послушала космонавта Анатолия Иваншина.

Кроме Анатолия Иваншина, со студентами пообщались Герои России Александр Черепанов, Владимир Шарпатов, Олег Касков, Сергей Мыльников, Серик Султангабиев, Сергей Воронин и Герой Социалистического Труда Анатолий Королёв. Все они из разных концов страны — 112-й российский космонавт Анатолий Иваншин приехал на Средний Урал из Звёздного городка, офицер ВДВ Александр Черепанов — из Москвы, а лётчик транспортной авиации Владимир Шарпатов — из Тюмени. Несмотря на то, что все Герои получили это звание за раз-



Герои России из разных концов страны регулярно встречаются со студентами УрГУЭУ. Следующий гость пока держится в секрете

ные подвиги, большинство из них удостоились его за участие в боевых действиях в Чечне, Дагестане и Южной Осетии.

— Эти встречи мы проводим уже в течение двух лет, после того как запустили патристический проект «Герои среди нас», — отметил Сергей Воронин, полковник запаса и советник ректора УрГУЭУ. — Если раньше студенты общались с каждым Героем по отдельности, то в этот раз мы решили собрать их всех вместе. Это было достаточно сложно из-за разницы в рабочих графиках, но восемь из девяти приглашённых всё же приехали. Мы позвали этих неординарных людей, чтобы они рассказали юношам и девушкам о своих героических поступках и поделились опытом действий в экстремальных ситуациях...

Одна из самых героических страниц в новой российской истории связана с лётчиком Владимиром Шарпатовым. В 1995 году в афганском Кандагаре транспортный самолёт Ил-76, командиром которого он был, захватили в плен талибы. Выкуп они не требовали, используя экипаж в качестве заложников для своей защиты. Наши ребята провели в плену 378 дней, пока не совершили дерзкий побег на своём же самолёте 16 августа 1996 года. По мотивам этого события в 2010 году был снят российский фильм «Кандагар».

— Я бы не хотел, чтобы у нас появились новые герои, — сказал Владимир Шарпатов. — Из трёх людей, представленных к этой награде, двое, как правило, получают её посмертно. А половина оставшихся становится инвалидами. Вот такая цена у этой награды, которую дают за героические поступки. Это всегда экстрим и риск для жизни. Но я не хочу, чтобы в нашей стране были такие ситуации. Пусть лучше молодёжь проявляет своё мужество в труде.

Так же считает и Анатолий Королёв. Всю жизнь он проработал токарем на Уралмашзаводе: в цех он пришёл ещё в 50-х, а звание Героя Социалистического Труда получил в 1985 году. По его словам, современному поколению тоже есть к чему стремиться: пять лет назад в России восстановили звание Героя Труда.

— Люди труда тоже должны иметь награды, — подчеркнул Анатолий Королёв. — Чтобы не отставать от остального мира и побеждать, нужно делать хорошее оборудование и оружие. А без труда ничего не получится. Сейчас надо двигать вперёд науки. В принципе, скоро рабочих как таковых не станет, будут технические специалисты. Для этого надо учиться. Это главное для молодёжи.

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ КОСМИЧЕСКИХ ВОЙСК

Уважаемые военнослужащие и ветераны Космических войск России!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Этот праздник приурочен к дню запуска первого в мире искусственного спутника Земли в 1957 году и напоминает нам об историческом преимуществе России в развитии космонавтики, о стратегическом лидерстве в этой отрасли, которое мы сохраняем и по сей день.

Космические войска решают важные стратегические задачи по обеспечению национальной безопасности России: обеспечивают управление полётами всех типов ракет-носителей и космических аппаратов, осуществляют контроль космического пространства, обеспечивают противоракетную оборону. Свердловская область вносит весомый вклад в развитие ракетно-космической отрасли России. Уральские оборонные предприятия и конструкторские бюро производят сложнейшее оборудование и приборы для космического кораблестроения, высокотехнологичную продукцию специального назначения для Космических войск России.

Благодарю всех уральцев, кто доблестно служит в Космических войсках, кто причастен к развитию ракетно-космической отрасли, за добросовестный труд, направленный на укрепление обороноспособности России, за преданность делу и патриотизм.

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов в труде и службе, мира и добра!

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

ДОСЬЕ «ОГ»

- Анна Кейнан родилась в 1981 году в Гомеле (Белоруссия).
- В 1996 году уехала в Израиль, где выучила иврит, окончила школу и Тель-Авивский университет по направлению «Дипломатия», отслужила в армии.
- Работала над разными государственными образовательными проектами, занимала дипломатическую должность в Посольстве Израиля в Белоруссии.
- В 2017 году стала атташе по культуре Израиля в России и переехала в Москву вместе с мужем и двумя дочерьми.

Совет Федерации одобрил закон

О пенсионных изменениях

Вчера на 443-м заседании Совет Федерации одобрил закон о пенсионных изменениях, в том числе об увеличении возраста выхода на пенсию. Проголосовали за — 149 сенаторов, против — пять, ещё трое воздержались.

Так, пенсионный возраст увеличивается на пять лет: для мужчин с 60 до 65 лет, а для женщин с 55 до 60 лет.

Напомним, ранее Правительство России заявляло о подтяжке пенсионного возраста для женщин до 63 лет. Однако по предложению Президента России Владимира Путина его было решено понизить до 60 лет.

Совет Федерации также одобрил уголовную ответственность за увольнение лиц предпенсионного возраста. После вступления документа в силу в Уголовном кодексе страны появится новая статья 144-1. Работодатели могут получить штраф до 200 тысяч рублей или обязательные работы до 360 часов за необоснованное увольнение граждан предпенсионного возраста.

Стоит отметить, что поправки, смягчающие пенсионную реформу, потребуют дополнительного финансирования из бюджета.

Нина ГЕОРГИЕВА

ДОКУМЕНТЫ

3 октября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Приказы Министерства социальной политики Свердловской области

- от 28.09.2018 № 373 «О внесении изменений в Положение о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы Свердловской области, премии за выполнение особо важных и сложных заданий, ежемесячного денежного поощрения, единовременного денежного поощрения, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальной помощи государственным гражданским служащим Свердловской области, замещающим должности руководителей территориальных отраслевых исполнительных органов государственной власти Свердловской области — управлений социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области, утверждённого приказом Министерства социальной политики Свердловской области от 05.10.2015 № 567» (номер опубликования 18831);
- от 02.10.2018 № 377 «О внесении изменений в приказ Министерства социальной политики Свердловской области от 23.07.2018 № 276 «Об утверждении Методики проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Свердловской области и включение в кадровый резерв Министерства социальной политики Свердловской области, Порядка работы конкурсной комиссии Министерства социальной политики Свердловской области, Перечня должностей государственной гражданской службы Свердловской области в Министерстве социальной политики Свердловской области, исполняющих должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на которые конкурс может не проводиться» (номер опубликования 18832);

Приказ Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области

- от 26.09.2018 № 383 «Об утверждении инвестиционной программы в области обращения с твердыми коммунальными отходами общества с ограниченной ответственностью «ТБО «Зосервис» на 2019-2021 годы» (номер опубликования 18833);

Приказ Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области

- от 02.10.2018 № 215 «О внесении изменений в приказ Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области от 07.08.2015 № 200 «Об утверждении Перечня рыбопромысловых участков Свердловской области» (номер опубликования 18834);

Приказ Управления делами Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области

- от 21.09.2018 № 133 «О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Свердловской области в Управлении делами Губернатора Свердловской области и урегулированию конфликта интересов» (номер опубликования 18835);



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

В соответствии со Стандартами, информация, подлежащая раскрытию организациями, в отношении которых осуществляется государственное регулирование и контроль, на конец III кв. 2018 года опубликована на официальном сайте ООО «ЭСК» по адресу: https://www.uralmash.ru/non-core_business/energossnabzhayushchaya_kompaniya/

Служебное удостоверение № 414 на имя Мещерякова Игоря Владимировича, со сроком действия по 13.09.2021, помощника депутата Законодательного Собрания Свердловской области, считать недействительным.

Открытая рана на «Сердце»

В столице Урала представили победителя «Кинотавра» – фильм «Сердце мира»

Пётр КАБАНОВ

В российский прокат вышел фильм Наталии Мещаниновой «Сердце мира» – победитель последнего «Кинотавра». 2 октября режиссёр картины, а также исполнительница главной роли, актриса Степан Девонин (а у него, напомним, приз «Кинотавра» за лучшую мужскую роль) представили работу в Ельцин Центре. На первый взгляд, тихая история о жизни ветеринара Егора на притравочной станции получилась весьма нетипичным фильмом о старых ранах.



У Наталии и Степана сейчас очень напряжённый график – множество показов. Так, ещё в выходные они представили картину на 66-м Международном кинофестивале в Сан-Себастьяне



Ветеринар Егор и алабай Белка. Всего же на съёмках было четыре собаки-дублёра. Одна хорошо плавала, вторая давалась на руки, третья могла долго лежать, а четвёртую снимали в сцене с операцией

Они бегут в дом – белоснежной алабай Белка с раненой ногой жалобно скулит на полу. Её перебинтуют всей семьёй, сделают укол, будут спасать. Перед нами место действия и его герои. Егор – ветеринар, Николай Иванович (Дмитрий Поднозов) – начальник притравочной станции, его супруга Нина (Екатерина Васильева), дочь Даша (Яна Сексте) и её сын Ваня (Витя Оводков). После этого сюжет фильма застынет, словно лужа в осеннем лесу. С документальной точностью мы будем наблюдать за их жизнью, а вместе с ней за барсуками, лисами, собаками, оленями и прочей живностью. Густо населённый кадр с дымкой, лесом, неторопливыми разговорами плавно усypит, укачает и погрузит в сон, на первый взгляд, мирный.

Животный мир с его прелестями – это всего лишь среда (пусть крайне нестандартная), но не главный двигатель картины. Сердце фильма – Егор. Мы мало о нём знаем. Егор прошлое – тот же осенний туман. Но постепенно зритель всё же заглянет в эту мутную пропасть. Заглянет и ужаснётся, понимая, что Егор – совсем как тот раненый алабай, молодой, красивый, но когда-

то давно его также подрала жизнь. А рана всё никак не заживает. Оттого, наверное, весь фильм Егор будет выжидать раненую Белку, купать, носить на себе. Собака будет грустными глазами наблюдать за всем происходящим, как незримый герой и его друг, который вроде всё понимает, но сказать ничего не может.

Вот он – нарождающийся тип нового героя в отечественном кино. Выбитый словно подножкой из нормального мира, скрывающийся подальше от всех, но так и не сумевший убежать от самого себя. Мы узнаем, что у него была мать-алкоголичка, которую он однажды избил. Скоро она умрёт, а Егор не поедет на похороны. Он снова «побежит»: выкинет симку, выгонит из дома приехавшую тётю. Мы узнаем, какой он трудолюбив и впитывающий судьба, которая всё равно наступит его, как собака наступит лису на жестоких тренировках на этой самой притравочной станции. Жаль его: живёт такой пареня в лесу и, кажется, даже не ведает, что же такое любовь. Любовь близких, семьи.

Магический реализм на экране постепенно заставляет чувствовать боль Егора. И при этом же чувствовать, как он хо-

чет нравиться Николаю Николаевичу и его семье, как танцует он к Вите, словно чувствует, что должен стать для него отцом. Как собака, мокрым носом начинает искать теплоту. Поэтому, может, ему с животными проще, чем с людьми. Однако Егор всё равно остаётся человеком, который в какой-то момент действует вопреки общечеловеческой логике. Тут в игру вступит линия с «зелёными» – противниками притравочной станции. Зачем-то он сбивает коптер, который кружит над станцией, а потом и вовсе идёт на жестокую расправу.

Побег от себя продолжится и дальше. Егор в порыве гнева избьёт Николая Ивановича, порвёт и без того хрупкую связующую нить с семьёй. Закинет на плечи друга-алабая и помчится в лес как дикое животное, которое выпустили на волю. Помните, кстати, что аритмия – это нарушение частоты, ритмичности и последовательности сокращений сердца? В какой-то момент и у пульсирующего сердца жизни на далёкой лесной притравочной станции нарушится ритм. Колебный ли это диагноз?

Говорят, у финала фильма в сценарии было два варианта. Логичный и нелогичный.

НА ПЛОЩАДКЕ БЫЛ ДЕВИЗ: «УБЕЙ В СЕБЕ АРТИСТА!»

Подробное интервью с Наталией Мещаниновой мы публиковали в номере №126 от 19.07.2018 г. под весьма символическим заголовком «Сердце мира»: за поступками любимых. Поэтому после просмотра фильма для корреспондента «Облгазеты» свою работу над ролью прокомментировал актёр Степан ДЕВОНИН.

– Мы писали сценарий вместе, я всё время был рядом, учил что-то, – сказал Степан. – Потом специально для роли переписал всю свою линию от руки. Пытался разобраться за каждого поворота, за каждого взгляда – а почему так? При этом на площадке был такой девиз: «Убей в себе артиста!». Это сложная штука – не играть, но быть этим героем. Нужно было существовать в документальном образе.

На съёмках такая ситуация: есть сцена, где Егору сообщают, что умерла его мама. Изначально я готовился к другому эпизоду, но из-за накладок начали снимать её. И я не был готов к этому. У меня буквально случилась истерика. В итоге мне дали два часа. Я написал несколько страниц текста, чтобы понять, какие это чувства.

Очень опасно было работать с алабайми. Они не очень хорошо поддаются дрессуре. Мы месяц репетировали кадр, где я должен лечь к ним в клетку. В итоге, когда появилась съёмочная группа, стало шумно, собаки стали бояться. Могло всё кончиться не очень хорошо. Поэтому в задний стень был сделан специальный люк, чтобы я мог его выбить и в экстренной ситуации просто выкатиться. Мне правда было страшно.

Конечно, я не похож изначально на своего героя. У меня совсем другая жизнь была. Но я полностью в голову выстроил его путь. Как он убежал, как действовал, что делал. Полностью продумал его ещё до того, как мы видим Егора на экране. А уже в фильме он всегда чувствует себя виноватым. Ему же никогда не говорили: «Прости меня». Он как бы виноват во всём. И в плане матери, и в её жизни, и во всём другом. И когда ему говорят – «прости» – он даже понять не может, что это такое. Просто не знает. Это очень интересно, когда в итоге жизнь оказывается не такой, как ты думал. Оказывается не такой, как ты привик.

Полиция, следствие, тюрьма – логично. Принять его, косо, и криво, обратно – нелогично, но... Егор возвращается с сабаем домой и запирает себя в клетке. Утром его находит Николай Иванович. «Написали, извини. Выходи давай», – бурчит он. Егор медленно открыв-

ает решётку. Вот оно – сердце мира. Герой, кажется, и не думал, что есть ещё в этом мире любовь. И что не только у собак могут затягиваться открытые раны, и даже из закрытой клетки можно найти выход и жить дальше.

В 1980 году картина Тарковского получила приз зрительского жюри на Канском фестивале

КУЛЬТПОХОД

Ельцин Центр соберёт российских звёзд на фестивале двух эпох

С 23 по 25 ноября в Ельцин Центре пройдёт фестиваль «Слова и музыка Свободы – СМС», который соединит в себе две эпохи. На одной сцене выступят как звёзды 90-х – Дельфин и Сергей Бобунец из «Смысловых Галлюцинаций», так и кумиры современной молодёжи – Кирилл Нецаев, Вася Обломов, Каспийский груз, Антоха MC, дуэт «АИГЕЛ».

Как сообщает пресс-служба центра, таким мероприятием отметят сразу две значимые даты: 25 лет российской Конституции и три года со дня открытия Ельцин Центра. По замыслу организаторов, фестиваль соединит дух свободы, рождённый в 90-е, с героями новой музыки и новых медиа.

Помимо музыкальной программы, зритель ждёт сатирический спектакль «Господин хороший» с участием Николая Ефремова, Андрея Оруши и Андрея Васильева. С него и стартует мероприятие вечером 23 ноября.

24 и 25 ноября на площадках Ельцин Центра пройдёт разговорный марафон «Свободные медиа: от YouTube 2010-х». Звездюцию российских медиа обсудят телеведущие Николай Свиридов и Александр Любимов, авторы видеоблога «Вписка», а также другие известные журналисты и деятели Интернета. Евгения СКАЧКОВА

«Сталкер» Андрея Тарковского выйдёт в повторный прокат

Синематека журнала «Искусство кино» при поддержке киноцентра «Мосфильм» выступит в повторный прокат фильм Андрея Тарковского «Сталкер». Уникальную отреставрированную версию покажут более чем в десяти городах России, в том числе и в Екатеринбурге.

Отреставрированная версия «Сталкера» впервые была продемонстрирована в специальной программе «Венецианская классика» 73-го Венецианского международного кинофестиваля в 2017-м. Также в прошлом году она демонстрировалась в нью-йоркском кинотеатре «Walter Reade Theater» и за неделю проката собрала более 30 тысяч долларов. Премьерный показ состоится 23 октября 2018 года в Москве.

Напомним, «Сталкер» был снят на киностудии «Мосфильм» в 1979 году. В фильме снялись Александр Кайдановский, Алиса Френндлих, Николай Гринько, а также Анатолий Солоницын, который первые роли в театре и кино сыграл именно в Свердловске. Пётр КАБАНОВ

ВЫСТАВКИ

«Рыцарь книги»



В Екатеринбургском музее изобразительных искусств откроется ретроспективная выставка печатной и оригинальной графики народного художника России Виталия Воловича (1928–2018). Экспозиция готовилась к 90-летию юбилею Виталия Михайловича. Для художника она должна была стать важным итогом его многолетней работы в искусстве книги, и он принимал в её подготовке самое активное участие: помогал выбирать работы, прокомментировал ключевые серии и циклы. Именно поэтому большинство текстов в экспозиции – от первого листа. Виталий Волович сформулировал значение своей выставки так: «Всё, что я делал – для книги, в связи с книгой, думаю о книге. Эта выставка посвящена книге. Эта выставка – уверенность в преданности».

Кураторы предлагают зрителям более 150 графических произведений, отражающих основные этапы творчества мастера: от иллюстраций к «Роману о Тристане и Изольде» Ж.Бодле, «Отелло» и «Ричарду III» У.Шекспира, «Слову о Полку Игореве» до «авторских книг», созданных художником «Очисти по мотивам любимых произведений («Парад-але», «Женщины и монстры», «Корабль дураков»). Наряду с ними в экспозиции представлены ранние книжные опыты графика: выпущенная Свердловским книжным издательством в 1953 году «Кладовая солнца» М. Пришвина, которая принесла ему первый успех и признание, и вышедшая десятилетием позже «Малаяхитовая шкатулка» П. Бажова.

Адрес: Екатеринбургский музей изобразительных искусств (ул. Воеводина, 5). С 12 октября по 2 декабря.

Выставка мировых шедевров



В международном центре искусств «Главный проспект» прошла смена основной экспозиции. Завтра, 5 октября, состоится открытие выставок мировых шедевров. На них представлены произведения Сальвадора Дали, Франциско Гойи, Рене Магритта и Ари Матисса.

Всего гости смогут увидеть более 400 новых работ. Впервые в России будет представлено полное собрание «Капричос» Франциско Гойи. Выставка позволит увидеть диалог между двумя известными художниками, между реализмом и сюрреализмом. Также в экспозиции представлены ксилографии Сальвадора Дали к «Божественной комедии», литографии к Библии и Дон Кихоту и серия работ «Кони».

А в рамках проекта «Шедевры государственных музеев» «Главный проспект» совместно с Екатеринбургским музеем ИЗО презентует «Выставку одной картины». Посетители смогут увидеть «Смерть Камиллы» Карло Чиньяни. До 1854 года работа находилась в собрании Эрмитажа, а впоследствии была перемещена в Екатеринбург.

Адрес: Галерея «Главный проспект» (пр. Ленина, 8). Выставки открываются 5 октября.

13 из 13: эта музыка будет вечной?

Данил ПАЛИВОДА

Хоккейный клуб «Автомобилист» одержал тринадцатую победу подряд в КХЛ. «Шофёры» удачно начали выездную серию на Дальнем Востоке, обыграв «Адмирал» – 5:3.

Перед началом игры всё было в пользу «Автомобилиста». У «Адмирала» начало сезона явно не задалось, команда в двенадцати матчах одержала лишь три победы, ну, а «шофёры», наоборот, сметают всех на своём пути. Правда, игра проходила на Дальнем Востоке, куда «Автомобилист» отправился на выездную серию. Владивосток стал первой остановкой «шофёров», екатеринбуржцы, что называется, попали с корабля на бал, а точнее – с самолёта на лёд.

Команды встречались между собой одиннадцать раз (без учёта вчерашнего матча), в восьми «Автомобилист» добился победы. Причём один раз соперники встречались друг с другом уже по ходу этого сезона, в Екатеринбурге в напряжённом матче подопечные Андрея Мартельянова оказались сильнее.

Матч во Владивостоке начался с атак «Автомобилиста», хозяева, казалось, не знали, что делать. Но первая же атака «Адмирала», которая произошла на четвёртой минуте встречи, оказалась результативной. Васильевский спокойно пустил в зону Бутузова, который протаранил за ворота и сделал передачу на «пятак». Никита Трякин засмотрелся на красивый прокат соперника и забил про Вихарева, который в закончил, хозяева до перемены успели счёт сравнять. Всё тот же Вихарев оказался никем не прикрыт и отправил шайбу в ворота Коваржа, когда голкипер уже был отыгран.

О победной серии не думаем, – отметил в перерыве Анастоль Гольштейн. – За каждую победу дают два очка, настроиваемся на всех соперников. Разбирали сентябрьскую игру с «Адмиралом», сделали выводы.

На трибунах арены во Владивостоке появился баннер: «Тех, кто отказывается сдаваться, невозможно победить». Но, правда, в этой си-



До рекорда СКА «Автомобилисту» осталось одержать семь побед

туация он больше подходит «Автомобилисту», нежели хозяевам. Екатеринбургцы в очередной раз проявили характер, и сумели выиграть, уступая по ходу встречи.

Исход встречи, наверное, был предreshён в начале второго периода. Сначала Стефан Да Коста на 26-й секунде отрезка вновь вывел «Автомобилист» вперёд, а через две минуты шикарную атаку завершил Илья Крикунов. Уступая две шайбы, «Адмирал» совсем приуныл. Приуныли и болельщики, которых было крайне мало, особенно на фоне аншлагов в Екатеринбурге. Кстати, камера несколько раз выхватывала фанатов «шофёров» на трибунах. Местные ли это болельщики, или же кто-то отправился в столь дальний выезд за командой из Екатеринбурга, неизвестно, но приятно, что даже во Владивостоке за команду болеют и переживают.

Излининая расслабленность привела к тому, что «Адмирал» одну шайбу отыграл. И сделал это за три секунды до конца периода. Шайба затемнела возле ворот Коваржа, и Александр Стрельцов из толпы нанёс точный бросок и сохранил интригу в матче.

Семь шайб за два периода – очень результативными выдался матч во Владивостоке. Даже слишком. Наверное, так думали и хоккеисты, поэтому в третьем игровом отрезке зрители увидели всего лишь одну заброшенную шайбу: Вячеслав Литовченко послал снаряд в пустые ворота в концовке встречи и установил окончательный счёт встречи – 5:3.

13 из 13 – и подопечные Андрея Мартельянова отправляются в Хабаровск. В пятничные «шофёры» сыграют с «Амуром» и постараются продлить свою победную серию.

В ТЕМУ

В ночь со среды на четверг стартовал 102-й сезон Национальной хоккейной лиги (НХЛ). Действующий чемпион лиги – «Вашингтон», в котором играют сразу трое россиян (Александр Овечкин, Евгений Кузнецов и Дмитрий Орлов), собирается останавливаться на достигнутом.

Раз попробовав вкус победы, хочется побеждать снова и снова, – сказал Александр Овечкин. – Многие из нас хорошо помнят, что случилось с Кубком летом в разные годы, когда целые города сходили с ума. Это особенное чувство. Не хочется расставаться с ним, хочется испытывать его снова и снова.

Кстати, свердловским любителям хоккея тоже есть за кого болеть и переживать, в НХЛ выступают два наших хоккеиста: Александр Радупов и Никита Сошников. Первый играет за «Даллас Старз» и является там одним из лидеров. Правда, в прошлом сезоне его команда не сумела пробиться в плей-офф, а сам Радупов сыграл 82 матча, в которых набрал 72 очка (27 заброшенных шайб и 45 голевых передач).

Никита Сошников выступает за «Сент-Луис Блюз», в прошлом сезоне он параллельно выступал в НХЛ и АХЛ (во второй по силе лиге Америки). В НХЛ в прошлом сезоне Никита отыграл 12 матчей, забросил одну шайбу и сделал одну голевую передачу. Возможно, после чемпионата мира, в котором Сошников принимал участие в составе сборной России, тренерский штаб «Сент-Луис Блюз» будет больше доверять нашему хоккеисту.

привела к тому, что «Адмирал» одну шайбу отыграл. И сделал это за три секунды до конца периода. Шайба затемнела возле ворот Коваржа, и Александр Стрельцов из толпы нанёс точный бросок и сохранил интригу в матче. Семь шайб за два периода – очень результативными выдался матч во Владивостоке. Даже слишком. Наверное, так думали и хоккеисты, поэтому в третьем игровом отрезке зрители увидели всего лишь одну заброшенную шайбу: Вячеслав Литовченко послал снаряд в пустые ворота в концовке встречи и установил окончательный счёт встречи – 5:3.

13 из 13 – и подопечные Андрея Мартельянова отправляются в Хабаровск. В пятничные «шофёры» сыграют с «Амуром» и постараются продлить свою победную серию.

Излининая расслабленность

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Екатеринбург может принять чемпионат мира по волейболу

Россия подала заявку на проведение мужского чемпионата мира по волейболу в 2022 году. Эту информацию подтвердил генеральный директор Всероссийской федерации волейбола Александр Ярёменко.

– Мы официально подали заявку на проведение мужского чемпионата мира-2022. До конца года мы должны сделать презентацию и проект проведения чемпионата мира. Скорее всего, будем презентовать наш проект на конгрессе Международной федерации волейбола в середине ноября в Канкуне, – рассказал Александр Ярёменко.

В случае успеха российской заявки, матчи турнира сможет принять и Екатеринбург. Помимо столицы Урала, в списке городов-претендентов числятся Москва, Санкт-Петербург, Казань, Калининград, Новосибирск и Красноярск.

– Россия – очень важная зона стратегической точки зрения страна, она находится между Европой и Азией. Так что мы хотели бы развивать волейбол в наиболее важных городах страны. И дело не в деньгах, а именно в том, чтобы развивать волейбол по всему миру. И это показал нынешний чемпионат мира, который принимали сразу две страны, – отметил президент Международной федерации волейбола Ари Граса.

Олимпийский чемпион Евгений Тищенко встретится на ринге с Артушем Саркисяном

Стал известен соперник олимпийского чемпиона по боксу Евгения Тищенко на второй поединке в его профессиональной карьере. Им стал Артуш Саркисян.

Бой состоится 13 октября в карде четвертьфинала Всемирной боксёрской суперсерии в Екатеринбурге. Для Евгения Тищенко бой станет вторым в профессиональной карьере. Дебютный поединок он также провёл в столице Урала в августе этого года и одержал досрочную победу над Окандо из Венесуэлы.

Данил ПАЛИВОДА